来苏镇稻田罗氏虾鲜美上市



村民展示罗氏虾。

本报讯(渝西都市报记者 刘 灿 文/图)8月30日,位于永川区来苏镇柏树桥村重庆市生态渔业示范基地,映入眼帘的是一片稻熟虾肥之景,村民正在晚熟的稻虾田里打稻田捞罗氏虾。

这片基地的罗氏虾与市场上常见的虾有着很大不同,常规养殖是在水塘里高密度养殖,而这里的虾则是养殖在稻田里,同水稻共同生长,且养殖环境苛刻,对水质和养殖密度要求极高,这也造就了来苏罗氏稻虾的优质品质。

据了解,该基地共有300余亩稻虾田,罗氏虾产量在3万斤以上,小龙虾产量在9万斤左右。目前正是稻田罗氏虾肥美上市的季节,每只虾都个大饱满,主要在永川周边以及运往主城销售,同时还同荷马生鲜身份订了百万订单,将鲜美送往各地。

经过近年不断的养殖技术攻坚,别的地方稻虾 田主要是养小龙虾,而这片稻虾田,则是"一稻双 虾",夏天养殖稻田罗氏虾,亩产100余斤,冬天则主 要是养殖小龙虾,亩产300余斤,收益大大提高。基 地负责人周成银说:"选择来苏镇养殖是因为光照水源和地理环境都比较合适,地势平坦,水质也好。每年都会请西南大学的专业团队进行肉质检测,主要针对虾肉的蛋白质、氨基酸等营养含量,以及农残、重金属含量进行检测,确保肉质绿色健康。"

2021年,周成银的重庆容钦生态农业有限公司 所在养殖基地被授予重庆市生态渔业示范基地;全 国水产技术推广总站还授予全国水产绿色健康养殖 技术推广五大行动骨干基地;2020年还获得农业农 村部办公厅颁发的国家级水产健康养殖示范场。今 年,这片基地更是成为了永川稻田罗氏虾苗培育基 地,在为市民提供新鲜活虾的同时,还为永川周边养 殖户供给稻田罗氏虾苗,每年至少能保障1000万尾 优质虾苗,带动养殖业蓬勃发展。目前,当地20余 名农民工常年在基地打工,不少农户在水产收获季 节也可以打临工,还有100余户农户每年可获得土 地流转的费用,年底还有分红,充分带动了当地农户 增收。



罗氏虾。



西南大学专业团队对罗氏虾进行肉质检测。

"渝超联赛"永川区代表队选拔队员开始了

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 文/图)9月2日,"2025 重庆城市足球超级联赛"永川区代表队队员选拔仪式在永川体育中心外场举行,来自社会各界足球爱好者报名参选。

2025 重庆城市足球超级联赛,简称渝超联赛。据永川区代表队主教练孔兴林介绍,本次队员选拔主要采取社会召集、教练组征召、外卡球员等方式,通过网上和线下报名,总共有100余人报名。年龄从17岁到46岁不等,其中又以20多岁的年轻人为主;有学生、教师、个体工商户等社会各界足球爱好者,又以高(职)校学生群体为主。本次现场选拔方式是实战对抗测试,根据队员场上表现,教练组综合商议,最终确定人选。

选拔赛中,报名队员随机分组,进行 11人制的实战对抗比赛,每场比赛时间30 分钟,由选拔评委根据球员在比赛中的表现,从技术运用、战术理解、团队协作、进攻 意识、防守能力、比赛态度等方面进行综合 评分。通过轮番上场比赛,结合教练组综 合意见,最终将组建40人的参赛队伍,开 展集训备赛。

选拔赛中,来自重庆文理学院大三学生张昊,中后卫,踢足球已有8年,也是该校足球队队员,曾代表学校参加重庆市大学生校园足球联赛,与队友一起获得过第二名。他平时每周训练足球3-4次,这次



选拔现场。

他们约10人报名参选。他表示,这种比赛与大学生联赛不一样,竞技方式、竞争对手都有些变化,就想来感受一下超级联赛的氛围,希望能够享受比赛的快乐。

另一位来自红河小学的足球老师柳恒表示,他学生时代经常在四川、重庆等地参加足球比赛,曾与队友在重庆市运会上夺得过第三名。本次参选,他踢左边前卫,虽体能不如大学生,但技战术、场上经验等更具优势,他很高兴将自己的爱好变成了从事的职业,不管能不能选上,每周三次晚上足球锻炼依然不会少。

据悉,渝超联赛系重庆市体育局主

办、以"新韵重庆 渝超同行"为主题,覆盖全市38个区县及两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区,共41支队伍参赛。赛程分为5大赛区(中心城区赛区11支队伍、渝西地区赛区8支队伍、渝东新城赛区6支队伍、渝东北三峡库区赛区10支队伍、渝东南武陵山区赛区6支队伍),2个阶段,持续8个月,共178场比赛,是当前全国最大规模的城市足球超级联赛。中心城区赛区将于9月13日率先开赛,渝西地区赛区比赛将于9月27日开赛,永川代表队将与渝西地区其他7支球队展开角逐。

本报讯(渝西 都市报记者陈仕 川)9月1日,永川 区凤凰湖中学开学 第一课热闹非凡, 物理与化学老师联 袂上演趣味实验, 让初二、初三学生 共同沉浸在科学的 奇妙世界里。

成了充满惊喜的科学乐园。

学生们在课堂上全神贯注,目 光紧盯实验细节,下课后仍围着老师追问不停。老师们表示,用实验 拉开新学期序幕,就是想打破学习 的枯燥感,让学生直观感受科学的 魅力。家长群里好评如潮,纷纷称 赞这样的课堂让孩子瞬间找回了学 习兴趣。这堂特别的开学第一课, 成功点燃了学生的学习热情,为新 学期奏响了激昂序曲。

វ